



---

NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

**JEGYZŐKÖNYV**  
**A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG**  
**2018. JANUÁR 4-I ÜLÉSÉRŐL**

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2018. január 4. 15:30 óra

**Jelen vannak:** Prof. Dr. Patyi András elnök  
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes  
Dr Boda Pál  
Dr. Fábíán Adrián  
Dr. Rádi Péter  
Dr. Sasvári Róbert  
Dr. Tóta Áronné

Dr. Bodolai László  
Dr. Litresits András

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök  
Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes  
az NVI munkatársai

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökét és elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 9 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti a meghívóban szereplő napirendi pontot, majd szavazásra bocsátja annak elfogadását.

**Szavazás**

**A Bizottság 1. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal megállapítja az alábbi napirendet:

- I. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

## **I. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása**

### **1. Várad Barna magánszemély által benyújtott országos népszavazási kezdeményezés elbírálása**

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A kérdés:

*„Akarja-e Ön, hogy Magyarország elismerje a Katalán Köztársaságot?”*

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** Magánszemély szervező 2017. december 8-án postai úton juttatta el a népszavazási kezdeményezését, 30 választópolgár támogatását mellékelte hozzá, melyből 21 felelt meg a törvényi követelményeknek. Mellékelte a NAIH nyilvántartásba vételről szóló határozatát, így nem volt akadálya annak, hogy a Nemzeti Választási Bizottság elé terjessze az Iroda elnöke a kezdeményezést. A hitelesítés vizsgálata során javasolja megvizsgálni, hogy az Országgyűlésnek van-e feladat- és hatásköre egy állam elismerése vonatkozásában. Megfontolandónak tartja azt is, hogy nemzetközi szerződésből eredő kötelezettséget érint-e a kérdés, lévén, hogy a Spanyol Királysággal Magyarországnak számos bilaterális és többoldalú egyezménye van, milyen hatással van egy ilyen államelismerés a Spanyol Királysággal fennálló nemzetközi szerződésekre. Az egyértelműség vizsgálatát is indokoltnak tartja az „elismerés” kifejezés pontossága, a diplomáciai kapcsolatok felvételével való összefüggése okán.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Javasolja, hogy a határozattervezet elfogadásával a Bizottság a kérdés hitelesítését tagadja meg. A megtagadás első helyén álló indoka az egyértelműségi probléma és ez rejti magában a másik kettőt. Népszavazást az Országgyűlés feladat- és hatáskörébe tartozó kérdésben lehet tartani. A vonatkozó magyar közjogi szabályok nem határozzák meg pontosan, hogy egy állam elismerésére az Országgyűlésnek van-e hatásköre és azt mi módon gyakorolhatja. Az utóbbi idők gyakorlatát áttekintve kiderült, hogy ezen kérdéskörökben nem az Országgyűlés dönt, hanem korábban a Magyar Köztársaság Kormánya hozott határozatot az elismerésről és ezzel egyidejűleg általában dönt a diplomáciai kapcsolatok felvételéről is, illetve a diplomáciai kapcsolatok felvétele tárgyában a Köztársasági Elnök ad ki határozatot. Az áttekintett esetek alapján az Országgyűlés nem rendelkezik feladat- és hatáskörrel állami elismerés tárgyában. Nem lehet pontosan megmondani, hogy az Országgyűlés milyen aktussal tudna egy állam elismeréséről döntést hozni. A nemzetközi szerződésből eredő kötelezettség érintettsége magában rejti az egyértelműségi problémát. Magyarország több multilaterális egyezményvel létrehozott nemzetközi szerződésben áll jogviszonyban a Spanyol Királysággal. Amennyiben Magyarország elismerné a Katalán Köztársaság függetlenségét, ez a Spanyol Királysággal megkötött valamennyi nemzetközi szerződést érint, ezért arról az Alaptörvény 8. cikk (3) bekezdés d) pontjára tekintettel népszavazást tartani nem lehet. Az egyértelműségi kérdés ebben



a nemzetközi vonatkozásban abban is áll, hogy ez a hatás a kérdésből nem derül ki, rejtve marad a választópolgárok előtt, mert nem tudja, hogy nemzetközi egyezményről is szavaz. Az „elismerés” kifejezés nem jelenti a diplomáciai kapcsolatok azonnali felvételét. A választópolgár nem tudja pontosan, hogy csak egy elismerési deklarációról van szó, vagy olyan állami cselekvések végrehajtásáról, amelyek a diplomáciai kapcsolatok felvételét is magukban foglalják. Az Országgyűlés számára sem egyértelmű, hogy milyen aktust bocsásson ki. Mindezek alapján a kérdés következményeiben közvetlen és közvetett hatásaiban, végrehajtásának nehézségében számos egyértelműségi problémát hordoz, ezért a vonatkozó kúriai gyakorlat alapján nem alkalmas arra, hogy a Bizottság hitelesítse. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### **Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal az „*Akarja-e Ön, hogy Magyarország elismerje a Katalán Köztársaságot?*” népszavazásra javasolt kérdés hitelesítését megtagadja.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

  
  
**Prof. Dr. Patyi András**  
**Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**